

## ప్రాణాలకు రక్ష - సైబరాబాద్ పోలీసుల 'మరోజన్మ'

- అవయవదానంతో మరోసారి జీవించండి: సైబరాబాద్ సీపీ వీసీ సజ్జనార్, ఐపీఎస్
- బ్రెయిన్ డెడ్ సమయంలో సమాచారం ఇవ్వండి
- సైబరాబాద్ పోలీస్ నోడల్ నంబర్ 85004 11111, 94910 30425
- డోనర్లు ముందుకు రావాలి: జీవన్ దాస్ ప్రతినిధులు
- జీవన్ దాస్ ఫోన్ నంబర్ 88850 60092, 88850 60093, 88850 60095, 88850 60096

ఆపదలో ఉన్న ఒక్క ప్రాణాన్ని కాపాడినా అది గొప్ప విషయమని సైబరాబాద్ సీపీ వీసీ సజ్జనార్, ఐపీఎస్ అన్నారు. ప్రజల్లో అవయవదానం పై ఉన్న అపోహలను తొలగించి, బ్రెయిన్ డెడ్ కేసుల్లో ఆర్గన్ డొనేషన్ శాతాన్ని ప్రోత్సహించాలనే సదుద్దేశంతో సైబరాబాద్ పోలీస్ కమిషనరేట్ లో శుక్రవారం 'మరోజన్మ' కార్యక్రమాన్ని ఆయన ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా సైబరాబాద్ సిపి మాట్లాడుతూ కొందరికి అవయవదానం పై సరైన అవగాహన లేక అనేక పోహలు ఉన్నాయన్నారు. వారికి 'మరోజన్మ' అవగాహన కల్పిస్తామన్నారు. ఒక బ్రెయిన్ డెడ్ అయిన వ్యక్తి అవయవదానం చేస్తే ఎనిమిది మందికి పునర్జన్మ ఇచ్చిన వారిమవుతామన్నారు. బ్రెయిన్ డెడ్ అయి చనిపోయిన ఆరుగురు పోలీస్ సిబ్బంది అవయవాలను దానం చేసేందుకు వారి కుటుంబ సభ్యులు ముందుకు వచ్చిన విషయాన్ని ఎస్పీ అభినందించారు. ఆర్గన్ డొనేషన్ చేసిన వారు భౌతికంగా మరణించినప్పటికీ జీవించి ఉన్నట్టే అన్నారు. అవయవదానం చేసిన ఆరుగురు పోలీసులు 48 కుటుంబాల్లో వెలుగులు నింపారాని కొనియాడారు. తమ ఆత్మీయులు ఇక లేరనే బాధ లో ఉన్నప్పటికీ ఈకొకరి ప్రాణాన్ని కాపాడేందుకు ముందుకి వచ్చిన కుటుంబ సభ్యులను ఆయన అభినందించారు. శాలువతో సత్కరించి జ్ఞాపికను అందజేశారు. డ్రైవింగ్ లైసెన్స్ కి అప్లై చేసుకునే సమయంలో దరఖాస్తులో 'I am willing to donate my organs' అనే కాలమ్ ను జత చేయవాల్సిందిగా ప్రభుత్వానికి ఇప్పటికే ప్రతిపాదనలు పంపించామన్నారు. అవయవదానంతో మరోసారి జీవించవచ్చన్నారు. రోడ్డు ప్రమాదాల్లో చాలా బ్రెయిన్ డెడ్ కేసులు పోలీసుల దృష్టికి వస్తుంటాయి.. అయితే సరైన అవయవదాతలు, వారి కుటుంబ సభ్యులు అవగాహన లేక ముందుకు రావడం లేదన్నారు. ఏదైనా సంఘటన జరిగినప్పుడు పోలీసులు ఫస్ట్ రెస్పాండెంట్స్ గా ఉంటారన్నారు. 'మరోజన్మ' ఆర్గాన్ డొనేషన్ డిసిపి ట్రాఫిక్ విజయ్ కుమార్ ఆధ్వర్యంలో నడుస్తుందన్నారు. ట్రాఫిక్ అడ్మిన్ సిఐ బాలకృష్ణ సమన్వయకర్తగా ఉంటారన్నారు. అవయవదానం చేయాలనుకునే వారు, ఆర్గాన్ డొనేషన్ పై సమాచారం కోసం సైబరాబాద్ పోలీస్ నోడల్ అజెన్సీ నంబర్ 85004 11111, 94910 30425ను సంప్రదించాలన్నారు. పోలీసులు, డాక్టర్లు, ప్రజలు సమన్వయంతో సహకరించుకుంటే అనేక మంది ప్రాణాలను కాపాడిన వారిమవుతామన్నారు. 'మరోజన్మ'కు సహకరించిన జీవన్ దాస్, డాక్టర్ మధుసూదన్, డాక్టర్ స్వర్ణలత, సైబరాబాద్ ట్రాఫిక్ డిసిపి ఎస్ ఎమ్ విజయ్ కుమార్, ఐపీఎస్ సిబ్బందికి కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. కార్యక్రమానికి హాజరైన వారందరికీ ధన్యవాదాలు తెలిపారు. ఈ మంచి పనికి మీడియా సహకారం కావాలని కోరారు.

అనంతరం సైబరాబాద్ ట్రాఫిక్ డిసిపి ఎస్ఎమ్ విజయ్ కుమార్ మాట్లాడుతూ యాక్సిడెంట్లు జరిగినప్పుడు అవయవదానం చేయడానికి చాలా మంది సుముకతంగా ఉన్నప్పటికీ చట్టపరంగా ఏమైనా ఇబ్బందులు ఉంటాయేమోనని వెనుకడుగు వేస్తున్నారు. అయితే ఇది సరికాదన్నారు. అలాగే రోడ్డు ప్రమాదాలు జరిగినప్పుడు ఎవరైనా క్షతగాతులకు సహాయం చేయవచ్చని సుప్రీం కోర్టు స్పష్టమైన మార్గదర్శకాలు ఇచ్చిందని గుర్తు చేశారు. ఇన్వెస్టిగేషన్ పేరుతో సహాయం చేసిన వారిని ఇబ్బంది పెట్టవద్దన్నారు. పేదరికంలో ఉన్నవారు కిడ్నీలు, కాలేయం ఇతర అవయవాలు పాడైన వారు చికిత్స కు డబ్బు లేక, అవయవ దాతలు ముందుకు రాక ఇబ్బందులు పడుతున్నారన్నారు. వాటన్నిటికీ 'మరోజన్మ'తో ఉపశమనమన్నారు.

జీవన్ దాస్ కార్యక్రమం ఇన్ ఛార్జ్ డాక్టర్ జి స్వర్ణలత డోనర్ ట్రాన్స్ ప్లాంటేషన్ అనే అంశం పై వివరించారు. బ్రెయిన్ డెడ్ అయిన వ్యక్తి నుంచి సేకరించిన అవయవాలను సకాలంలో ఇంకొకరికి అమర్చాల్సి ఉంటుందన్నారు. ఇది ఎంతో వ్యయప్రయాసలకు ఓర్చి చేయాల్సి ఉంటుందన్నారు. ఈ క్రమంలో ఎంతో జాగ్రత్తగా, సమయస్ఫూర్తి తో

వ్యవహరించాల్సి ఉంటుందన్నారు. జీవన్ దాన్ ఫోన్ నంబర్లు 88850 60092, 88850 60093, 88850 60095, 88850 60096 ఫోన్ చేయాలన్నారు.

నిమ్స్ ఆసుపత్రి న్యూరాలజిస్ట్ డాక్టర్ రుక్మిణి బైయిన్ డెడ్ టెక్నికాలిటీస్, డిక్లరేషన్ గురించి వివరించారు. ఆనంతరం పలు ప్రశ్నలకు సమాధానాలిచ్చారు. ఉస్మానియా జనరల్ హాస్పిటల్ సర్జికల్ గైనకాలజిస్ట్ డాక్టర్ మధుసూదన్ లివర్ - ఆర్గాన్ ట్రాన్స్ ప్లాంట్షన్ పై వివరించారు. ఆర్గాన్ డొనేషన్ పై అవగాహన కల్పించాల్సిన అవసరం ఉందన్నారు. ట్రాన్స్ ప్లాంట్షన్ ఆఫ్ హ్యూమన్ ఆర్గన్స్ యాక్ట్ ను వివరించారు. బైయిన్ డెడ్ అయిన వ్యక్తి అవయవాలను ఇంకో వ్యక్తి కి ఆరు గంటల లోపు అమరాల్పి ఉంటుందన్నారు. ఆర్గన్ డొనేషన్ పై అపోహలు ఉన్నాయన్నారు. ముఖ్యంగా లివర్ డొనేట్ చేసేందుకు చాలా మంది సంకోచిస్తున్నారన్నారు. అయితే లివర్ లోని కొంత భాగాన్ని ఇతరులకు ఇచ్చినా.. మళ్ళీ ఆరు నెలల్లో కాలేయం పునరుత్పత్తి చేసుకుంటుందన్నారు. ఇప్పటివరకు ఉస్మానియాలో 13 లివర్ ట్రాన్స్ ప్లాంట్షన్ లను విజయవంతంగా పూర్తి చేశామన్నారు.

అనంతరం 'మరోజన్మ' ఆర్గాన్ డొనేషన్ లోగో ను సైబరాబాద్ సీపీ వీసీ సజ్జనార్, ఐపీఎస్ ఆవిష్కరించారు. చివరగా డాక్టర్లు పోలీస్ అధికారులు ఆర్గాన్ డొనేషన్ పై కార్యక్రమానికి హాజరైన వారు అడిగిన సందేహాలను నివృత్తి చేశారు.

ఈ కార్యక్రమంలో సైబరాబాద్ సీపీ వీసీ సజ్జనార్, ఐపీఎస్, సైబరాబాద్ ట్రాఫిక్ డిసిపి ఎస్ఎమ్ విజయ్ కుమార్, ఐపీఎస్, డబ్ల్యూపీసీ డిసిపి అనసూయ, జీవన్ దాన్ ఎన్జిఓ ఇంచార్జ్ డాక్టర్ జి స్వర్ణలత, నిమ్స్ ఆసుపత్రి న్యూరాలజిస్ట్ డాక్టర్ రుక్మిణి, ఉస్మానియా జనరల్ హాస్పిటల్ సర్జికల్ గైనకాలజిస్ట్ డాక్టర్ మధుసూదన్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

PRO Cyberabad

